
 
 
 

 
 
 

 

AGLI ISCRITTI C.G.I.L. SARA’   
APPLICATA UNA TARIFFA RIDOTTA DEL 57% 
RICORDA DI PORTARE LA TESSERA CON TE 
 

IL SERVIZIO DI COMPILAZIONE DEL MODELLO 730  
SI SVOLGE SU APPUNTAMENTO  
  

Se nel 2009 avete compilato il modello 730  
presso il CAAF CGIL, sarete richiamati  
automaticamente, altrimenti potete  
fissare un appuntamento chiamando il numero:  

 

IL MODELLO 730 DEVE ESSERE COMPILATO ENTRO IL 31 MAGGIO 2010 
 
 

IL CAAF CGIL E’ PRESENTE IN TUTTA LA PROVINCIA DI PARMA 
 

LE NOSTRE SEDI  

 
BORGOTARO 

Viale Bottego 25     Tel.  0525/96382 
 

BUSSETO 
Via Roma   90       Tel.   0524/930051 
 

COLLECCHIO 
Via Grandi 3   Tel.  0521/806940 
 

COLORNO 
P.le Caduti del lavoro 1 Tel.   0521/312584 
 

FORNOVO 
Piazza I. Pizzi 2       Tel.   0525/39511 
 

FIDENZA 
Piazza Repubblica 20    Tel.   0524/522612 
 
 
 
 
 
 
 

FONTANELLATO 
Via Brambilla 2        Tel.  0521/821245 
 

LANGHIRANO 
Via XX settembre 6        Tel.   0521/857354 
 

NOCETO 
Via Roma 10  Tel.   0521/625459 
 

PARMA 
Via La Spezia 156  Tel. 0521/297888 
 

SALSOMAGGIORE TERME 
Via Torino 4  Tel.    0524/577005 
 

SORBOLO 
Vicolo Picelli 8         Tel.  0521/697451

0521-297888  

DOCUMENTI NECESSARI PER LA COMPILAZIONE 
DELLA DICHIARAZIONE DEI REDDITI 2009 

MODELLO 730/2010 

PARMA 
Via la Spezia, 156               Tel. 0521 297800 



 

 
 
  

 
DOCUMENTI NECESSARI PER LA 
COMPILAZIONE DELLA DICHIARAZIONE DEI 
REDDITI  MOD. 730/2010 
(SI CONSIGLIA UN’ATTENTA LETTURA PER 
NON DIMENTICARE NULLA): 
 Copia dichiarazione dei redditi presentata 
nel 2009 (Modello 730 o Modello Unico)  
  Documento di riconoscimento non 
scaduto (carta d’identità o patente): anche 
dei familiari per cui venite a compilare il 
Modello 730. 
  Codice fiscale proprio, del coniuge e dei 
familiari a carico 
 Ultima busta paga per i lavoratori 
attualmente dipendenti di soggetto diverso 
da quello che ha rilasciato il CUD 
 Verbale ASL invalidità civile o L.104/92 
attestante l’invalidità propria o dei familiari 
per i quali  avete sostenuto oneri nel 2009 
 
CERTIFICAZIONI REDDITUALI PER L’ANNO 
2009 RELATIVE A: 
  Lavoro dipendente, pensione, cassa 
integrazione, mobilità, disoccupazione, 
inabilità temporanea Inail, cassa edile, 
maternità, borse di studio, lavoro o pensione 
estera, assegno TBC 
  CO.CO.CO. e lavoro a progetto; compensi 
per cariche pubbliche; 
  Assegni percepiti dall’ex-coniuge per il 
proprio mantenimento 
  Lavoro domestico 
  Lavoro occasionale, diritti d’autore, 
associazione in partecipazione, provvigioni, 
compensi per attività sportive dilettantistiche 
  Dividendi di azioni relativi a partecipazioni 
qualificate 

 
FABBRICATI E TERRENI: 
  Rogito o atto di successione per gli 
immobili acquistati/venduti o ereditati nel 
2009 e relativi dati catastali (visure catastali) 
  Importo canoni d’affitto percepiti 
nell’anno 2009 e relativi contratti di locazione 
  Valore delle aree edificabili all’01.01.2010 
per il calcolo ICI 
 
DATI RELATIVI AI VERSAMENTI: 
  Modelli F24 pagati nel 2009 
  Dichiarazione azienda per mancato 
rimborso del mod.730/2009 

DOCUMENTAZIONE ORIGINALE  
DI SPESE DETRAIBILI O DEDUCIBILI 

SOSTENUTE NEL 2009 

Per la salute 
  Scontrini per acquisto medicinali (lo 
scontrino è detraibile se contiene la 
stampa di  natura, qualità, quantità del 
farmaco ed il  vostro codice fiscale o 
quello del familiare per il quale è stato 
acquistato il farmaco) 
  Ricevute del medico specialista o 
generico, ticket sanitari, spese per 
protesi e terapie con prescrizione 
  Degenza ospedaliera, interventi 
chirurgici, spese per ricoveri in case di 
riposo. 

Dai proprietari di immobili 
Interessi passivi su mutui ipotecari per 
l’acquisto, ristrutturazione o 
costruzione di immobili 
  Ricevute di pagamento degli 
interessi passivi e oneri accessori o 
dichiarazione della banca 
  Rogito di acquisto e contratto di 
mutuo (se non ancora visionati) 
  Fatture spese notarili (per acquisto 
e per mutuo) 
  Spese intermediazione immobiliare 
per acquisto di abitazione principale 

Dai o per i portatori di 
handicap 

  Fatture di veicoli per portatori di 
handicap (L.104/92)o invalidi con 
accompagnamento 
  Ricevute spese mediche generiche e 
di assistenza specifica 
  Fatture per acquisto di ausili tecnici 
e/o informatici per portatori di 
handicap, oltre al certificato del 
medico curante che attesti la necessità 
dell’ausilio o strumento 
  Fatture o ricevute di spese per 
migliorare la deambulazione o 
locomozione e mobilità 

 

 

 



  

Dagli inquilini 
Copia contratto di locazione per: 
 Tutti gli intestatari di qualunque 
contratto di locazione ad uso abitativo  
  Lavoratori dipendenti che hanno 
trasferito la residenza per motivi di lavoro 
  Studenti universitari fuori sede 
 

Per la casa 
Interventi di recupero edilizio 36% - 41 % 
 Comunicazione centro operativo di 
Pescara, e ricevuta della raccomandata 
 Fatture e bonifici bancari e/o postali   
 Dichiarazione dell’amministratore per 
lavori condominiali 
 Dichiarazione del costruttore per la 
detrazione del 36% del costo di costruzione 
di box o posti auto pertinenziali 
 Copia del rogito o del preliminare di 
vendita registrato  per detrazione del 36% o 
41% sul 25% del costo di acquisto di 
immobili ristrutturati. In questo caso non è 
necessaria la comunicazione al Centro 
operativo di Pescara. 
 La documentazione è necessaria anche 
per i lavori sostenuti in anni precedenti al 
2009 se non ancora visionati dal Caaf 
Riqualificazione energetica degli edifici 
esistenti 55% 
 Fatture con evidenziato il costo della 
manodopera e bonifici bancari e/o postali  
 Asseverazione o certificato del produttore 
 Certificazione o attestato di qualificazione 
energetica dell’intero edificio 
 Scheda informativa trasmessa all’Enea nei 
termini di legge e relativa ricevuta di 
trasmissione telematica 
 Comunicazione e relativa ricevuta di 
trasmissione telematica  per i lavori non 
terminati entro il 31.12.09 che proseguono 
oltre il periodo d’imposta 
Spese per acquisto di mobili 
elettrodomestici TV e computer 
 Fatture e bonifici bancari e/o postali  
Tali spese sono detraibili solo se finalizzate 
all’arredo di un immobile oggetto di 
ristrutturazione edilizia (36%) 
Sostituzione di frigoriferi e congelatori con 
apparecchi di categoria non inferiore ad A+ 
 Fattura (o scontrino parlante) contenente 
la tipologia dell’apparecchio acquistato 
 

Per la scuola e lo sport 
  Spese per frequenza a corsi istruzione 
secondaria e /o tasse universitarie 
  Retta dell’asilo nido 
  Iscrizione annuale e abbonamento ad 
associazioni sportive, palestre e piscine per 
ragazzi dai 5 ai 18 anni 
  Spese per l’autoaggiornamento e 
l’autoformazione docenti di scuole 
pubbliche e private di ogni ordine e grado 
(anche non di ruolo) 

 

Per assicurazioni e contributi 
  Premi di assicurazione vita e/o contro gli 
infortuni (quietanza premi versati e polizza 
se non ancora visionata) 
  Quietanze pagamento RC auto e/o 
motoveicoli 
  Contributi previdenziali e assistenziali 
volontari o obbligatori 
  Contributi a forme pensionistiche 
complementari ed individuali 

 

Per il sociale 
Erogazioni a favore di   

 Movimenti e partiti politici 

 ONLUS, ONG, istituzioni religiose 

  Istituti scolastici di ogni ordine e grado 
(effettuati con versamento postale/bancario o 
carte di credito) 

 

Per anziani o persone non 
autosufficienti   

  Contributi per addetti ai servizi domestici 
(bollettini Inps) 
  Spesa per assistenza personale ai soggetti 
non in grado di compiere gli atti quotidiani 
della vita (busta paga o CUD controfirmati 
dalla badante e certificazione medica che 
attesti la non autosufficienza) 
 

 

Altre spese… 
  Veterinarie 
  Funebri 
  Assegni alimentari pagati al coniuge 
separato (occorre sentenza di separazione, se 
non ancora visionata, quietanze di 
versamento, codice fiscale ex coniuge) 
  Contributi ai consorzi obbligatori di 
bonifica 
  Spese per abbonamento ai servizi di 
trasporto pubblico o privato (abbonamento 
bus, treno) sostenute da studenti, lavoratori e 
pensionati 
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NOVITA’: REDDITI ESTERI 

Se possiedi all’estero redditi, investimenti, conti correnti, terreni e 

fabbricati e/o hai effettuato movimentazioni di denaro da e verso 

l’estero è necessario produrre la relativa documentazione ai fini della 

verifica dell’eventuale obbligo dichiarativo. 

CONGUAGLI DEL 730/2010: 
ATTENZIONE:  vi ricordiamo che i conguagli del modello 730 saranno effettuati 
dal sostituto d'imposta sulla retribuzione/ rata di pensione  di competenza del 
mese di luglio. 
In particolare per tutti coloro che percepiscono lo stipendio nel mese successivo 
rispetto a quello di competenza il conguaglio del 730 (trattenuta o rimborso) 
avverrà nel mese di agosto. 

SERVIZIO ASSISTENZA FISCALE 

SERVIZIO SUCCESSIONI 

SERVIZIO INFORTUNISTICA E DANNO BIOLOGICO 

GESTIONE AMMINISTRATIVA RAPPORTI LAVORO DOMESTICO COLF E BADANTI 

SERVIZIO VERTENZE 
c/o Camera del Lavoro, Via Casati Confalonieri 5/A – Parma – Tel 0521 2979 

- Controllo T.F.R, buste paga e conteggi  
- Recupero crediti nelle procedure concorsuali (fallimenti, concordati preventivi, liquidazione coatta amministrativa) 
- Assistenza nelle vertenze di lavoro 

- Compilazione prospetti paga 
- Compilazione bollettini INPS e adempimenti INAIL 

- Tutela del danno biologico (oltre l’infortunio) 

- Volture catastali 
- Consulenze per successioni e diritti ereditari 

- Compilazione modello 730 e Unico 
- Compilazione modello ISE/ISEE 
- Calcolo Imposta Comunale sugli Immobili 
(ICI) 
 

SERCOOP SOC. COOP.     I NOSTRI SERVIZI 

- Contenzioso tributario 
- Consulenza fiscale per i dipendenti, 
collaboratori, pensionati 

- Denunce di successione 
- Riunioni di usufrutto 
 

- Tutela legale per gli incidenti stradali 

- Calcolo T.F.R. 


